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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e
três, às dez horas e oito minutos, por meio de videoconferência, realizou-se a centésima
vigésima sexta reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Biotecnologia (PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-
Oeste Dona Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte
pauta: 1- Informes; 2- Pedido de Aproveitamento de créditos: Lucas Santos Azevedo; 3
- Solicitação de agendamento de defesa de dissertação - Caíque Lopes Duarte; 4-
Pedido de prorrogação de prazo para qualificação: Sara Aparecida Alexandre; 5-
Solicitação de autorização para estágio Wanderson Duarte Penido; 6-Solicitação de
agendamento de defesa de tese - Anderson Kelvin Saraiva Macêdo; 7-Solicitação de
agendamento de defesa de dissertação - Lucas Antônio Lisboa Ribeiro; 8- Solicitação
de agendamento de defesa de tese- Brayan Jonas Mano Sousa; 9- Solicitação de
agendamento de defesa de tese - Bruna Cristina Alves; 10- Pedido para realizar defesa
fechada de Raquel Valinhas e Valinhas; 11- Solicitação de agendamento de defesa de
tese - Raíssa Cristina Dias Graciano; 12- Solicitação de agendamento defesa de
dissertação - Rodrigo Michelini de Oliveira Thomasi. Estiveram presentes na reunião os
seguintes professores: Ralph Gruppi Thomé, Alexsandro Sobreira Galdino, Joaquim Maurício
Duarte Almeida e Gabriel de Menezes Yazbeck, a servidora técnica Soraia Aparecida Alves e
o discente Lucas Antônio Lisboa Ribeiro. O professor Rafael César Russo Chagas justificou
ausência. Dando início a reunião, a pauta foi lida e aprovada com a inclusão de um novo
item: Solicitação de agendamento de qualificação de Sara Aparecida Alexandre.
Iniciando a reunião pelo item 1) Informes: o professor Ralph informou que haverá mais um
edital do CNPq, o qual trará mais oportunidades de bolsas para o PPGBiotec. Ralph já está
providenciando as informações solicitadas pela PROPE, para que o PPGBiotec possa
participar da proposta. Passando à pauta 2 - Pedido de Aproveitamento de créditos:
Lucas Santos Azevedo: o discente Lucas Antônio, relator do pedido, explicou que o
doutorando Lucas Santos solicita o aproveitamento da disciplina obrigatória "Seminários em
Empreendedorismo e Bioética" com 15h/a (01 crédito), por ter cursado durante seu mestrado
no PPGBiotec/UFSJ as seguintes disciplinas: Seminários com 15 h/a, Empreendedorismo
com 15h/a e Bioética com 45h/a. Após avaliação do pedido que contém a anuência da
orientadora Profa Luciana Alves, bem como do histórico do solicitante e das características
do plano de ensino das disciplinas já cursadas, o relator emitiu parecer favorável ao pedido
de aproveitamento. O parecer foi aprovado pelo colegiado. No item 3- Solicitação de
agendamento de defesa de dissertação - Caíque Lopes Duarte, o prof Joaquim avaliou
previamente o pedido de Caíque e verificou que foram apresentados todos os documentos
exigidos nas normas do PPGBiotec. Sobre o produto apresentado pelo solicitante, Joaquim
explicou que Caíque pode ser considerado primeiro autor, em razão das normas da revista à
qual foi submetido o artigo. Entretanto, Joaquim destacou que o artigo apresentado tem a
participação de uma outra aluna do PPGBiotec: Fernanda de Moura Alves. Assim sendo, a
aprovação da utilização deste produto para a defesa de Caíque, implica em que a aluna
Fernanda não poderá usar este produto futuramente. Um outro ponto destacado pelo prof.
Joaquim foi que no formulário recebido faltou a indicação de um suplente externo. O prof.
Ralph contactou o orientador, prof Fernando Varotti, que fez a indicação do membro externo:
Dra Gabriela Francine Martins Lopes / UNIFENAS. Após análise do colegiado, a banca foi
aprovada. Quanto à utilização do produto, a secretaria do PPGBiotec registrará essa
informação em planilha própria, para evitar futuro aproveitamento do produto em questão.
Quanto ao formulário, a secretaria irá solicitar ao aluno Caíque e sua orientadora que enviem



o documento atualizado para fins de arquivo. Prosseguindo com a pauta, 4 - Pedido de
prorrogação de prazo e -Agendamento e indicação de banca para a qualificação: Sara
Aparecida Alexandre, O prof. Ralph explicou que Sara solicita a extensão de prazo de sua
qualificação para dia 15/02/2024. Ralph pontuou que, de uma forma geral, deve-se evitar
estender o prazo para a qualificação. Entretanto, o caso de Sara se justifica por motivo de
saúde. Ele avaliou o pedido e por considerar a justificativa pertinente, manifestou parecer
favorável. O parecer foi aprovado pelo colegiado. Quanto à indicação da banca, Ralph
apresentou o formulário encaminhado por Sara e relatou parecer favorável visto que os
membros indicados possuem currículos que podem contribuir com o trabalho que está sendo
desenvolvido. Quanto ao produto para a defesa, ficou acordado que Sara encaminhará para
a secretaria até o dia 20/01/24, sob pena de indeferimento do agendamento do exame caso
não o faça. Sobre a pauta 5 - Solicitação de estágio Wanderson Duarte Penido; Joaquim
relatou que Wanderson solicita autorização para cumprir dois semestres obrigatórios de
Estágio na Universidade Federal de Viçosa - Campus Florestal (UFV). Houve uma breve
discussão e, no entendimento do colegiado, o pedido refere-se à realização da atividade de
Estágio em docência. Assim sendo, o colegiado aprovou o pedido, desde que ao final do
estágio Wanderson preencha, de acordo com as normas vigentes, o relatório modelo do
PPGBiotec e o submeta para convalidação do colegiado. 6 - Solicitação de agendamento
de defesa de tese - Anderson Kelvin Saraiva Macêdo; O professor Alexsandro, relator do
pedido, informou que avaliou previamente a banca e os demais documentos apresentados
por Anderson. Alex disse que o aluno cumpriu todo o checklist exigido e que todos os
documentos estão preenchidos corretamente e dentro das normas do Programa. Dessa
forma, apresentou parecer favorável. O parecer foi aprovado pelo colegiado. Passando ao
item 7-Solicitação de agendamento de defesa de dissertação - Lucas Antônio Lisboa
Ribeiro, o prof. Gabriel, relator do pedido, avaliou o checklist e demais documentos enviados
por Lucas e informou que todos os documentos estão devidamente preenchidos e assinados.
Dessa forma, Gabriel apresentou seu parecer favorável à aprovação da banca indicada. O
parecer foi aprovado. 8- Solicitação de agendamento de defesa de tese - Brayan Jonas
Mano Sousa, o prof. Alexsandro, relator do pedido, verificou os currículos e disse que todos
os membros indicados possuem afinidade com o tema do trabalho desenvolvido por Brayan.
Alex avaliou também os produtos oriundos da tese e disse que o aluno cumpre todos os
requisitos exigidos pelo programa. Dessa forma, apresentou parecer favorável. O parecer foi
aprovado. 9- Solicitação de agendamento de defesa de tese- Bruna Cristina Alves; o
prof. Ralph, relator do pedido, apresentou o formulário encaminhado por Bruna e avaliou a
banca indicada, bem como os produtos oriundos da tese. Ralph verificou que a aluna
cumpriu todos os requisitos exigidos pelo Programa e manifestou parecer favorável. O
parecer foi aprovado. Sobre o item 10- Pedido para realizar defesa fechada de Raquel
Valinhas e Valinhas, o prof. Gabriel, relator do pedido, avaliou as normas vigentes na UFSJ
referentes ao fechamento de defesa e apresentou o parecer do SEIPI (Setor de Propriedade
Intelectual), o qual relata que o objeto do trabalho de Raquel Valinhas envolve conhecimento
inerente ao capital intelectual da UFSJ, cuja proteção é necessária. Dessa forma, Gabriel
apresentou parecer favorável à realização da defesa fechada. O parecer foi aprovado. A
secretaria irá responder ao orientador, prof. Daniel Bonoto e à aluna Raquel sobre a
aprovação do pedido e lembrá-los dos termos de sigilo que deverão ser preenchidos e
assinados por todos os participantes da defesa. Prosseguindo com a pauta, 11- Solicitação
de agendamento de defesa de tese - Raíssa Cristina Dias Graciano, o prof. Alexsandro,
relator do pedido, avaliou os currículos dos membros indicados e disse que é uma banca
multidisciplinar e com expertise para avaliar o trabalho em questão. Ele também avaliou os
produtos oriundos da tese e o checklist que mostra que a aluna cumpriu os requisitos
exigidos pelo Programa. Alex destacou que no checklist, Raíssa assume o compromisso de
enviar o comprovante do 2º produto oriundo da tese, com até 15 dias de antecedência do
exame, o que está de acordo com as normas do Programa. Mediante o exposto, ele
manifestou parecer favorável. O parecer foi aprovado. Passando ao último ponto 12-
Solicitação de agendamento de defesa de dissertação - Rodrigo Michelini de Oliveira
Thomasi, o professor Ralph, apresentou o formulário de encaminhamento da banca de
Rodrigo e foram analisados os nomes dos membros indicados. Também foram avaliados os
produtos oriundos do trabalho e visto que Rodrigo apresenta um capítulo de livro como
produto. Em relação à banca, verificou-se que faltou a indicação de um suplente interno. O
aluno/orientadora foram comunicados e o formulário foi atualizado com o nome do Dr. Mairon
César Coimbra como suplente interno. Após breve análise, o colegiado decidiu pela
aprovação da banca. Esgotada a pauta, a reunião encerrou-se às 11h03. Nada mais havendo
a tratar esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis,
onze de dezembro de dois mil e vinte e três.
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